



弘扬改革精神 实现高质量发展

党代表开展分组讨论

1月23日，各代表团分组审议镇党委、纪委工作报告；审议镇党委书记抓基层党建工作专项述职报告；审议镇党费收缴使用情况报告；讨论镇党代表监督小组成员建议名单；讨论关于镇党委、纪委工作报告的决议（草案）；讨论会议重大事项票决项目（草案）。

第一代表团：多措并举，创建书香泽国

第一代表团的党代表们在分组审议镇党委、纪委工作报告时认为，报告充分体现了泽国镇去年所取得的成就，2019年的主要工作任务安排符合实际。

代表莫永力认为，镇党委工作报告对教育工作非常重视，其中提出的大力开展“书香泽国”创建，为下阶段教育建设指明了方向。提升学校的教育质量和教学水平刻不容缓，除了打造品牌，提升学校知名度外，还需重视基础组织建设，让泽国更具情怀，把泽国打造成为人人向往的书香城镇。

加快泽国的教育发展，不少代表都有着同样的想法。大家建议，要多措并举，在提高教学质量的同时，多开展如文化精品建设等专项行动，切实提升城市综合竞争力。

第二代表团：共享优质资源，保障流动人口子女就学

代表钟华福在第二代表团讨论时提出，企业招工难，应保障好流动人口子女的就学问题，以留住人。

他提出，学校招生时，最好可以做到就近原则，适度接纳周边的适龄儿童。在教育资源紧缺的情况下，资源好的学校可以让优秀教师去资源差的学校走动教学，一方面，可以共享优质教育资源，另一方面，可以提升其他学校知名度，也有利于保障流动人口子女就学。

代表颜连根认为，应加大教育投入，尤其是加强逢儒小学等教育力量中等学校的建设，切实提高他们的教学水平。

第三代表团：加强对政府工程的监管，发挥财政最大作用

从工作报告中，我们可以看到过去一年的工作成绩，财政收入有较大增长，以拆开路 环境革命 各项工作强力推进颇有成效。代表狄仙富说。

狄仙富建议，要加强对政府工程的监管，让政府财政发挥最大的作用。同时，在验收过程中要严格把关，让工程承包方无空子可钻。

其他代表也积极发言。有代表提出了文化礼堂建设和运行过程中的问题，他们表示，文化礼堂的经费投入较少，难以支持日常的运行和活动的开展，不利于文化礼堂的发展。

第四代表团：聚焦民生问题，关注党员队伍建设

第四代表团的代表柯正云提出，村里饮水工程管道建设影响了其他工程。此外，自来水价格较高，存在着一定的不合理之处。

其他代表表示，对村级管理工作做得不到位的对象应采取适当的措施。

还有代表反映，党员中存在阳奉阴违的行为，针对这种现象，他们有开展谈话工作，但没有取得明显的效果。此外，他们发现不少大学生村官不愿意参加村里的工作事务。

第五代表团：三农问题还需多重视

第五代表团的代表蔡朝德表示，在行政村规模调整之后，还留有一些相关问题需妥善解决。比如牧屿区块，各地还存在着比较严重的“脏乱差”现象，有些村的相关台账标准还尚未清晰明确等。这些问题如何破解？党代会上指明了方向，要求党代表们多多出谋划策，更好地服务基层。

此外，党代表们还关注了农民保险问题，并围绕盘活土地资源，破解农民建房难、住房难等内容展开热议。代表们希望新的一年，政府部门能出台政策，深化环境综合整治专项行动，加快公共配套设施建设。

第六代表团：以项目促建设，提高百姓幸福指数

第六代表团的党代表们认为，镇党委、纪委工作报告结构合理、思路清晰、主题鲜明、重点突出，精准谋划了2019年发展思路和目标措施，特别提出要努力切实保障和改善民生，对提高百姓幸福指数具有很强的指导作用。

代表王夏彬说，目前泽国的公共基础设施建设较为薄弱，政府部门可以从评审机构规划、土地审批机制入手，加快建设步伐；从制度化管理着手，合理利用土地资源。他还建议，要重视美丽乡村创建，通过抓点促面，示范带动，鼓励一些有条件的村先建设、快建设，以项目促建设，助推民生问题妥善解决。

第七代表团：坚持从严治党，培养年轻党员干部

第七代表团的党代表们认为，镇党委、纪委工作报告文字简洁，内容实事求是，针对今年要开展的工作，既理清了思路，也理清了重点。

党代表们十分关注党的建设问题。代表莫小燕认为，要从制度上推动干部队伍建设，加强年轻党员干部的培养。要把坚持从严治党，建强党员队伍，作为提高群众幸福感和获得感的重要手段。

不少代表还认为，要把干部关心关爱放在更加突出的位置，进一步关注乡镇机关干部的工作情况，营造和谐良好氛围，共塑健康安定生活。此外，要充分发挥党员队伍优势，确保党员作风大转变。

天宜首届新春晚会上演 种下守望互助的种子

本报讯（记者朱飘安旗 通讯员孙胜雨）近日，守望互助益行泽国·温岭天宜首届新春晚会在泽国镇科技文化馆内天宜大院举行，吸引了近500名观众。

鼓起舞动，小鼓如爆豆、大鼓如雷鸣，虽然八大鼓的表演者已50多岁，但他们充满激情的表演令人震撼，深深地折服了现场的观众。紧接着，踢跳翻蹬、立卧滚抖、贪玩逗趣的舞狮表演上演，现场的气氛很快被调动了起来。

晚会正式开始前，泽国镇党委委员、武装部长江潮送上了新

年祝福，天宜社会工作服务中心相关负责人简要介绍了天宜在泽国成立以来的各项服务工作、服务范围及现状。

幼儿园小朋友带来的舞蹈《小苹果》将晚会带入了第一个高潮，随后，歌曲、越剧、舞蹈、相声、故事会和T台秀等节目轮番登场。

泽国曾经叫什么？晚会中还有趣味十足的问答环节。通过这样的形式，观众对泽国当地文化和天宜的服务现状有了更深的了解。

晚会在非洲鼓舞表演中落下了帷幕。

天宜社会工作服务中心相关负责人介绍，这是天宜在泽国开展专业社工服务以来举办的首场新春晚会，在居民心中种下“守望互助”的种子，增强居民对社区的高度归属感，让居民更多地参与到社区事务中来。

晚会还对2018年的杰出志愿者进行了表彰，让观众认识了这些为公益事业默默付出的人。

让禁毒意识深入人心

本报讯（记者朱飘安旗 通讯员杨晓蕾）1月22日，泽国镇禁毒办联合泽国妇联、市蒲公英志愿者协会在泽国车站以及泽国第一菜场开展了以“温暖回家路 无毒最幸福”为主题的禁毒宣传活动。

宣传现场放置了禁毒展板，

设立了摊位。志愿者们向大家发放禁毒宣传单页以及手册，并结合具体案例，对毒品的种类、危害以及如何防范等相关知识进行讲解，还为他们介绍了泽国目前的禁毒形势。三支宣传队伍进入车站内开展流动宣传，让更多候

车乘客了解到相关知识。

春节临近，我们利用外出务工人员陆续返乡过年的时机宣传，可以营造全民禁毒的良好氛围，提高辖区居民、务工人员的防毒拒毒意识。镇禁毒办相关负责人说。

党代表开展专题审议

1月23日，各代表团分别围绕“推进平安建设，提升幸福指数”“加强党风廉政建设，筑牢廉洁自律防线”“推进乡风文明建设，助力乡村振兴战略”“推进新时代党支部高质量建设”“高质量推进小微园区建设，促进民营经济转型升级”“实施全域土地综合整治，有效改善人居环境”“大力推进农村环境综合整治，助力乡村振兴战略”等专题开展审议。

第一代表团：推进平安建设 提升幸福指数

推进平安建设要加强公共基础设施建设，科学规划，合理利用土地资源。第一代表团代表林宝忠说，“平安要靠平时，要持之以恒抓好基层，努力打好群众基础。”

林宝忠认为，要重视日常工作，尤其是消防安全管控工作，重点排查居民出租房、企业厂房等有关建筑的消防设施是否健全。

代表还认为平安建设需要经济带队，在建设过程中，可以把支持实体经济作为发展方向和考核指标，通过鼓励企业对接多层次资本市场，引导企业优化转型，最终凭借自身坚实的基础，全面推进项目建设，从而带动整个行业领域的发展，真正提升幸福指数。

第二代表团：加强党风廉政建设，筑牢廉洁自律防线

第二代表团党代表听取镇党委班子述职述廉报告后，表示非常认可，同时提出了他们在党风廉政建设方面的意见。

代表林于安提出，农村党支部存在分工不够明确的问题，村里的事务大多积压在村党支部书记身上。他建议，组织线、纪检线应打击村干部在其位不谋其政的“挂名者”，选拔新的人才，加大力度培养优秀的年轻干部，为农村政治注入新的血液。

还有代表提出，护村队建设要规范化。有关村里的重大决议中，要共同作决定。另外，村级财务要公开透明。

第三代表团：推进乡风文明建设，助力乡村振兴战略

在推进乡风文明建设、助力乡村振兴战略主题讨论中，第三代表团党代表们提出了在文化礼堂建设中遇到的问题。

有代表提出，乡风文明积分制已实施一段时间，但村民对该制度的具体实施方法不是很了解，例如从哪些方面进行评分、如何评分，在这方面要加强宣传。

代表谢晓平认为，目前文化礼堂的运行存在经费不足的问题，会导致管理员工作积极性低，也会影响日常活动的开展。要适当增加经费，把文化礼堂用活，让它在乡风文明建设中发挥积极作用。

第四代表团：推进新时代党支部高质量建设

村里的主题党日活动已开展了2年左右，现在到会率有了很大的提高，党员的积极性也提高了很多，但是学习的质量欠佳。第四代表团代表林明华说。

林明华认为，村里党员素质参差不齐，文化程度存在一定差异，对主题党日活动的学习质量有一定的影响。相关部门应对支部成员展开党章党课等相关培训，增强对农村党员的教育，从而提高主题党日的质量。

代表毛仙斌提出，党员干部要充分发挥表率作用，带领群众支持参与重点工作。

第五代表团：高质量推进小微园区建设，促进民营经济转型升级

第五代表团党代表提出，要加快公共土地的拆后利用，建议对企业实施考核打分制，盘活土地资源，有效建设小微园区，从而促进民营经济转型升级。

有代表认为，泽国镇小微园区项目虽然正在有序建设当中，但还存在着两方面的主要问题需要妥善解决。一是小微园一期项目工程进度较慢，整体建设过程仍较为复杂；二是消防规划还需进一步加强保障，要切实完善相关审批标准。针对鞋企等手工制造业，建议出台相关政策，完善消防审批制度。同时，也要合理制定企业进驻小微园区的标准，促进小微园区建设上一个新台阶，真正实现小微企业的优化升级。

第六代表团：实施全域土地综合整治，有效改善人居环境

在全域改造过程中，要发挥好干部的示范带头作用，建设用地要明确投入资金，及时做好百姓的思想工作，通过组织各方力量，早日让城镇焕发新面貌。第六代表团代表提出了对实施全域土地综合整治的看法。

不少代表提出，目前城区的一些主要干道，如牧长路、育才路等，因要和绕城南线共线共造，所以处于复工阶段。这些项目的建设开展，大都涉及到周边老旧房屋的拆迁改造，直接影响当地全域改造工作的推进。

代表们认为，要更加明确城市总体规划、村庄建设规划，科学制定全域改造创建新格局，通过以点带面，示范带动，实现人居环境的有效改善。

第七代表团：推进农村环境综合整治，助力乡村振兴

第七代表团代表王丛青认为，要发挥农村党员的示范带头作用，把群众更好地发动起来，形成农村环境综合整治的发力点。

王丛青说，大力推进农村环境综合整治，要以重塑环境新面貌为主要目标，通过多方位宣传，激发当地群众的参与积极性。比如外来务工人群，普遍参与意识不高，建议政府加以关注。

不少代表认为，当前农村环境卫生整治的力度还不够大，有些地方仍需完善。在下一阶段中，要结合小城镇环境综合整治、“五水共治”、“三改一拆”、交通治堵等专项行动，以点带面来推进该项工作，从而实现村庄环境面貌的整体改善，助力乡村振兴。

本报记者 姚天 朱飘安旗

过了腊八就是年 这里的活动很丰富

本报讯（记者朱飘安旗）

腊八节还未到，马家村文化礼堂前就挂起了腊八节里腊八粥，健康幸福其乐融融的横幅。1月13日，腊八节当天凌晨，在家宴中心，文化礼堂管理员杨国良和几个村民摸黑开始煮腊八粥。

早在前一天，杨国良通过微信群等将腊八节的活动提前告知了村民。7时30分左右，六七锅腊八粥已出炉，早起的村民也陆陆续续赶到了。家宴中心里，有的志愿者负责盛粥，有的继续

煮粥，还有的忙着收拾村民吃完的碗筷。你们辛苦了。村民们向志愿者们道谢。

俗话说，过了腊八就是年。一碗腊八粥下肚，马家村的老老少少来到了文化礼堂内，礼堂工作人员王丽娜带来了科普知识讲座。王丽娜被村里人称为“金嗓子”，她详细介绍了腊八的来历、传说以及习俗。

马家村文化礼堂还安排了其他形式多样的活动。他们邀请了泽国镇文联书法协会会员走上街头、走进环卫所，为市民送上一碗碗热腾腾的腊八粥。

为村民们写春联，还购进了小米、红豆、黑芝麻等五谷杂粮，开展“春泥计划”活动，教孩子们用这些材料装饰一幅幅画作。

当天，黎明村上孚李、池里村、汇头林村等多家文化礼堂也都组织了活动，为村民煮腊八粥。泽国慈善义工服务队、蒲公英志愿者协会等志愿队伍以及盛源空压机制造有限公司、韩进泵业等企业员工，走上街头、走进环卫所，为市民送上一碗碗热腾腾的腊八粥。